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Protokoll

der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag, dem 24.02.2020 um 19.00 Uhr im Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1 in Schmiedeberg

anwesend: Markus Geiger
Daniel Haase 
Christian Herrmann 
Bettina Schmidt
André Stieghorst

entschuldigt: Maik Biber (private Gründe), Erik Seiler (dienstl. Gründe)
Gäste: Herr Uyma (SR)

Der stellv. Ortsvorsteher (sOV), Herr Herrmann, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Einladung und Beschlussfähigkeit fest.

TOP 1 Protokollkontrolle und Bürgerfragerunde

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 20.01.2020 wird einstimmig bestätigt.

TOP 2 Auswertung der Protokoll-Antworten der SV

Die Rückmeldungen der SV liegen vor:

Herr Ölschlägel fragte: Wie sind die Zuständigkeiten für Bach und Straße im Bereich Hessenbach und Zu-
fahrt zum ehemaligen Kulturhaus mit Glashütte geklärt (Hochwasserschutz/Wegerechte); kann hier die Ge-
meindegrenze bereinigt werden? Wie wird das Gewässer Hessenbach weiter gepflegt?  
Antwort: Der Hessenbach wird 2020 für die Unterhaltung Gewässer 2. Ordnung der Gemarkung DW mit 
ausgeschrieben.
Die Anfrage wurde nur teilweise beantwortet. Betrifft das dann auch den Oberfrauendorfer Bereich des 
Hessenbachs? Herr Uyma hat eine gleiche Anfrage im Stadtrat gestellt.

Defekte Brückenkappe Pöbeltalstraße: 
Antwort: Die Thematik wird unsererseits entsprechend geprüft und entsprechend an den "Baulastträger" 
übermittelt.

Welche Sanierungsmaßnahmen sind für 2020 an den kommunalen Wohnungen geplant.
Antwort: Brandweg 27-28 Dämmung Fassade evtl. oberste Decke /FB Dachgeschoss
Diese Maßnahme war für 2019 vorgesehen und ist nicht fertig geworden. Welche Planungen bestehen neu 
für 2020?

TOP 3  Beratung Ausgabenplanung Ortschaftsrats Budget 2020

Vom OV wurde den Ortschaftsräten eine aktualisierte Liste zugeschickt. Neu ist, dass die Stadtverwaltung 
von uns 540€ für die Nebenkosten des neuen OR-Raum möchte.
Die OR möchten bitte zunächst die Datengrundlage für diese Pauschale erfahren. Bisher wurden auch keine
Kosten für die Nutzung des Sitzungssaals angerechnet.

W.-Krauss-Turnier: Welchen Zuschuss gibt hier die Stadt, da es sich um ein überregionales/internationales 
Turnier handelt? (2018: 300€)

Herrn Herrmann fiel auf, dass es außer Sport keine Projekte für Jugendliche gibt.

Herr Haase mahnt noch einmal eine Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen an.

Herr Uyma merkt an, dass die Zusüsse des OR besser in der Öffentlichkeit sichtbar sein sollten.
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TOP 4 Beschluss  001/2020: Zustimmung Verkauf Teilfläche Flurstück 170/17 Gemarkung 
Naundorf 

Es liegt ein Antrag auf Kauf einer Teilfläche von ca. 1000m² des o. g. Grundstücks vor (Haus Siedlung 
Naundorf 11).
Der OR lehnt den vorgesehenen Antrag einstimmig ab, da eine Verbesserung der Wohnsituation/des 
Grundstücks dadurch nicht sicher ist. 

Statt dessen stellt der OR an den SR den Antrag, das Haus abzureißen und zwei Grundstücke á ca. 
700m² als Bauland für Einfamilienhäuser zu schaffen. Skizze als Anlage.

TOP 5 Vorstellung Projekt: GEHT LOS - DIPPSER GESCHICHTEN VON DER ARBEIT

Frau Tscholl hatte uns im August der Landeshauptstadt Dresden besucht und uns zu möglichen Projek-
ten im Zusammenhang mit der Bewerbung als Kulturhauptstadt Europas 2024 interviewt. Obwohl dies 
gescheitert ist, soll es trotzdem Projekte im ländlichen Umfeld geben.
Frau Tscholl plant deshalb in den Parksälen für dieses Jahr ein Projekt, bei dem Jugendliche Geschich-
ten von der Arbeit aus den letzten 70 Jahren aufschreiben, welche dann für eine Theateraufführung und
einen Geschichtenband verwendet werden sollen. Der Stadt Dresden ist es wichtig, dass nicht nur Dip-
poldiswalde, sondern auch die Ortsteile diese Idee unterstützen.
Das wollen wir gerne tun; der OV hat dies bereits zugesichert.

TOP 6 Informationen des sOV und Allgemeines

Am Mittwoch findet eine Informationsveranstaltung zum Breitbandausbau in den oberen Ortsteilen statt: 
OV geht hin.

Defekte Telekom-Masten Nr. 3 und 5 Bauverein wurden nicht fertig ausgetauscht, bitte bei Telekom nach-
haken.

Bad Dönschten: Herr Herrmann hat mit dem LRA gesprochen wegen Badreinigung, bis Mitte März geht es 
ohne besondere Genehmigung. 

Frau Schmidt: Am Urnenhain fällt der Zaun auseinander, die Ordnung lässt zu wünschen übrig.

Herr Stieghorst: In Dönschten bestehen Sicherheitsbedenken bezüglich der Bushaltestellen (unzureichende 
Wartezonen, teilweise keine Geschwindigkeitsbegrenzung (Haltestellen liegen außerorts).
Der OR bittet die SV um Vorschläge/Maßnahmen zur Verbesserung der Sicherheitslage an beiden Bushalte-
stellen von Dönschten, z. B. beidseitige Geschwindigkeitsbeschränkung/bauliche Maßnahmen.

Im SR wird eine Wappensatzung behandelt. Die Wappen der einzelnen Ortsteile sind dort nicht aufgeführt. 
Der OR stellt den Antrag, diese ebenfalls aufzunehmen und dadurch zu bewahren.

Ist die Dippoldiswalder Polizeiverordnung noch gültig aufgrund der Änderung des Polizeigesetzes?

Wir bitten darum, auch für den Park Niederpöbel eine Hundetoilette mit in den Haushalt für dieses Jahr auf-
zunehmen.

Im April ist eine Beratung zu den Wanderwegen um den Pöbeltal-Staudamm.

Wie ist der Stand zum Anlegen der (geförderten) Wildblumenwiesen?

Ende der Sitzung: ca. 21:15 Uhr
Nächste Sitzung: 23. März 2020, 19 Uhr, Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1

Markus Geiger (Protokoll) Christian Herrmann (stellv. Ortsvorsteher)


